Яркий финал Года литературы 
    В рамках Года литературы   в Климовском районе проведено много разнообразных мероприятий, участниками которых стали ученики и педагоги образовательных учреждений. Наиболее массовыми и результативными стали конкурсы   художественных и творческих работ: Всероссийский конкурс сочинений, конкурсы «Лучший  урок письма», «Живая классика»,  конкурсы методических  разработок  и  иллюстраций  по   произведениям    П.П.Ершова (к 200-летию со дня рождения) и Х.К.Андерсена (к 210-летию со дня рождения), конкурс сочинений, рассказов, стихотворений «Верю в Россию и верю в народ» и др.
 Ярким финалом Года литературы стал  районный конкурс чтецов  «Моя Родина», который проведен   20-21 ноября 2015 года. В  конкурсе приняло участие 75 учащихся  из 23 ОУ района.  
      На конкурсе были  исполнены стихотворные и прозаические  произведения  отечественной и зарубежной литературы, стихи поэтов-земляков.  В связи с тематикой конкурса  особое место в репертуаре участников  занимали   произведения  в номинациях  «Год литературы»,  «120-летие со дня рождения С.А. Есенина» и «Произведения современных брянских писателей  и поэтов о войне».
    При анализе результатов конкурса члены жюри отметили  высокий  уровень подготовки,  исполнительского мастерства участников конкурса. 
   Итоги  конкурса подведены по 3 – м возрастным группам. Очень яркими и запоминающимися стали выступления ребят из Климовской СОШ №1с театрализованной постановкой «Дама сдавала багаж» ( учитель Позднякова И.Н.), Паращенко Даниила из Фоевичской ООШ ( учитель Мельникова Т.П.), Ящурова Кирилла ( Брахловская СОШ, учитель Дральнова О.Н.), Сидоренко Максима  (Сачковичская СОШ, учитель Сидоренко Н.М.) и Пазечка Анастасии (Новоропская СОШ, учитель Жевора М.В.).  
          В соответствии   с   тематикой конкурса определены победители в номинации «Год литературы»: обучающиеся Климовской СОШ №3 Короткая Елизавета и Юхневская Елизавета (учитель Горохова Л.Н.). В номинации  «120-летие со дня рождения С.А. Есенина» победителями признаны Максименко Матвей (Климовская СОШ №3, учитель Лабанова Л.Н.), Заровная Юлия (Хохловская ООШ, учитель Заровная Л.Е.), группа учащихся Новоюрковичской СОШ с  литературно-музыкальной  композицией «Есенина пою» (учителя Божок Л.Г., Салобаева В.В., Пинчук Ж.В.). Номинация «Произведения современных  брянских  писателей  и поэтов» была представлена многими интересными номерами, но лучшим стал Высоцкий Роман, выпускник  Новоропской СОШ (учитель Есина Н.В.). 
Конкурс отличался  мастерски подготовленными и информационно насыщенными компьютерными презентациями, театрализацией выступлений, высокой сценической культурой  участников конкурса.  

Все участники и их наставники подарили присутствующим незабываемый  литературный праздник, вызвавший глубокие чувства и переживания в сердцах зрителей.

Областной этап конкурса чтецов «Моя Родина» проходил в Брянске 24 ноября. Представлять наш район выпала честь абсолютным победителям районного конкурса. 
Неоднократный победитель областного конкурса  четвероклассник  Коврижко Егор ( Климовская СОШ №1, учитель Позднякова И.Н.), прочитавший стихотворение А. Усачева «Гармонь», занял 1 место и в  этом году  среди обучающихся 1-4 классов.  
Победитель прошлых лет данного этапа конкурса  пятиклассник Смирнов Матвей  (Климовская СОШ №3, учитель Зубкова И.В.) покорил жюри чтением стихотворения «Позитив» Т. Варламовой и стал вторым в своей возрастной категории. 

Высокую оценку областной судейской коллегии  (2 место) получил монолог из повести Ч. Айтматова «Материнское поле» в исполнении  выпускницы Климовской  СОШ №2  Роппель Александры (учитель Самыко И. В.). 
   Таким образом, все трое наших лучших чтецов  и в этом году  продолжили добрую традицию Климовского района покорять областную сцену. Хочется выразить слова благодарности от всех учителей и участников конкурса отделу образования администрации Климовского района и методисту РМК Жевора М. В. за   взаимодействие  с Климовской межпоселенческой библиотекой при проведении  мероприятия,   чёткую  организацию   районного этапа конкурса   и  обеспечение ежегодного участия наших победителей в областном конкурсе чтецов.
                              И.Самыко, Л.Чернышова, учителя-словесники Климовской 
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