    ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КЛИМОВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

от 05.04.2018г.                                               № 140
п. Климово

Об итогах районного этапа 

XVIII  Всероссийской акции

 «Я – гражданин России».  

С целью привлечения учащихся общеобразовательных учреждений района к активному участию в общественной жизни, формирования у молодых граждан активных гражданских позиций  и на основании приказа отдела образования администрации Климовского района № 417 от 04.12.2017г. в январе – феврале 2018года в школах района проводилась  XVIII Всероссийская акция «Я – гражданин России». 
Для участия в районном этапе акции было представлено 3 проекта из 3 школ района: МБОУ Климовская СОШ №2, МБОУ Климовская СОШ №3,  МБОУ Хохловская ООШ по 4 тематическим направлениям: экология, социальные проблемы, гражданские инициативы.
Работы являются результатом коллективной проектной деятельности. Члены оргкомитета отметили, что авторы проектов провели большую поисковую работу: выбрали проблемы, актуальные для их учреждения, села, направленные на удовлетворение общественнозначимых потребностей, осуществляющихся во взаимодействии с обществом и органами местной власти.
В портфолио двух проектов включены статистические данные, графики, диаграммы, фотографии, рисунки, результаты социологических опросов и другие материалы, отражающие основные этапы работы команды по разработке и реализации социального проекта.

Два проекта реализованы на практике полностью МБОУ Климовская СОШ №2, МБОУ Климовская СОШ №3  и частично МБОУ Хохловская ООШ.

Работа над проектами способствовала развитию аналитических, коммуникативных навыков, закреплению в процессе практической деятельности теоретических знаний, полученных на уроках обществознания и граждановедения.

На основании выше изложенного
         ПРИКАЗЫВАЮ:
1. 1.  Протокол решения жюри районного этапа  XVIII Всероссийской акции «Я – гражданин России» утвердить (Приложение № 1). 

2. Методисту РМК Кузавовой Н.В. ознакомить с результатами XVIII Всероссийской акции «Я – гражданин России» учителей общественных дисциплин на занятии РПДС и обеспечить участие работ победителей в областном этапе конкурса.

3. Рекомендовать руководителям ОУпоощрить из фонда доплат учителей, подготовивших победителей районного этапа акции.

4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на зам. начальника отдела образования Толочко Н.А.
Начальник отдела образования                                                            Т.В. Смольская

Исп. Кузавова Н.В.,
методист РМК,

т.2-10-73

 Приложение № 1

к приказу №  от 03.04.2018г.

Протокол 

решения жюри районного этапа XVIII  Всероссийской акции «Я – гражданин России»

Проанализировав, представленные на конкурс Проекты, жюри вынесло следующее решение:

признать победителем районного этапа XVIII Всероссийской акции «Я – гражданин России»  учащихся 6 и 8 классов МБОУ Климовской СОШ №3, руководители: Смирнова Татьяна Викторовна, учитель ИЗО и МХК,  Капустина Екатерина Александровна, учитель общественных дисциплин;

признать призёром районного этапа XVIII Всероссийской акции «Я – гражданин России»  учащегося 5 класса МБОУ Климовской СОШ №2 Быкова Кирилла, руководитель Быкова Любовь Николаевна, учитель русского языка и литературы.

Жюри обращает внимание, при оформлении Проекта  необходимо строго соблюдать Положение Конкурса 

Члены жюри:

1. Смольская Т.В., председатель жюри, начальник отдела образования.

2.   Толочко Н.А., зам. председателя жюри,  зам. начальника  отдела образования.

3.   Ломако Е.В.,   зав. РМК, член жюри;

4. Михайлова Н.Е. , ст. инспектор РОО, член жюри;

5. Кузавова Н.В., методист РМК, член жюри;

6. Капустина Е.А. , учитель истории   КСОШ №3, член жюри;

7. Отинова Г.М. – председатель районного совета профсоюза работников образования, член жюри.
