Ассоциация педагогических работников Брянской области 10 лет.

Брянская региональная общественная организация «Ассоциация педагогических работников » является массовым добровольным общественным объединением граждан в Брянской области.
Учредительная  Конференция  по созданию организации состоялась 27 апреля 2002 года в г. Брянске. В сентябре 2012 г. в г. Брянске прошла  Юбилейная 10-я конференция на которой были подведены итоги деятельности организации и намечены пути дальнейшего развития.
Ассоциация ставит перед собой цель защиты прав и интересов членов организации, педагогических коллективов, а так же других граждан и организаций Брянской области.
Деятельность организации основывается на принципах добровольности, равноправия, самоуправления, гласности, общедоступности и законности. 
В настоящее время на территории Брянской области создано  и работают более 25 местных районных и городских отделений организации с общей численностью более 4000 человек! 
28 марта создано отделение Ассоциации в Климовском районе.
Реализацию Уставных задач  организация осуществляет при взаимодействии с администрацией Брянской области, Брянской областной Думой, Постоянный диалог с властью даёт членам Ассоциации возможность  обсуждения направлений развития и модернизации системы образования в области,  совместного поиска решения спорных  ситуаций,  является площадкой для поднятия  «назревших» проблем.  Актив региональной общественной организации на ежегодных встречах с Губернатором Брянской области Николаем Васильевичем Дениным и его заместителями  затрагивают широкий круг проблем, которые обсуждаются на конкретных примерах и сразу же даются разъяснения по возникшим вопросам  или решение выносится  на контроль в областную администрацию. 
Свою работу Ассоциация строит в тесном профессиональном сотрудничестве с департаментом общего и профессионального образования Брянской области, Брянским институтом повышения квалификации педагогических работников. Результатом этого сотрудничества стало проведение серии методических семинаров, «круглых столов» и мастер-классов на базе Брянских школ и кустовых семинаров в районах области. В ряду  семинаров происходил обмен опытом между городскими и сельскими учителями – новаторами. 
Ещё одним немаловажным направлением стало проведение совместно с департаментом общего и профессионального образования Брянской области регионального конкурса педагогического мастерства «Народный учитель», целью которого является выявление и поддержка творческих педагогов и руководителей системы образования, поощрение и распространение интересного опыта преподавания, повышение престижности профессии «Учитель».  
Подводя итоги Юбилейной конференции, Председатель Ассоциации педагогических работников, заместитель председателя Брянской областной Думы А.П. Бугаев отметил: « Хорошо, что наша общая организация собрала нас в единую огромную семью, 10 лет мы вместе преодолеваем трудности, сложности, отмечаем приятные, радостные события. Этим путём вместе пойдём и дальше, продолжим общаться и развиваться. И пусть наш завтрашний день будет лучше, чем день уходящий!»
