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ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ  


ПРИКАЗ
27 октября 2014 г. № 2030
                г. Брянск
Об итогах областного конкурса

на лучшее знание символики

Российской Федерации среди 

обучающихся в образовательных 

учреждениях, посвященного 

70-летию образования Брянской области

В соответствии с реализацией «Комплексного плана мероприятий по патриотическому воспитанию жителей Брянской области на 2012 – 2015 годы» и приказом департамента образования от 12.02.2014 г. № 188, с марта по октябрь 2014 года проведен областной конкурс на лучшее знание символики Российской Федерации среди обучающихся в образовательных учреждениях, посвященный 70-летию образования Брянской области.

Организация конкурса была направлена на популяризацию государственных символов Российской Федерации, символов Брянской области и муниципальных образований Брянской области.

Большую работу по подготовке и проведению Конкурса провели органы управления образованием Дятьковского, Брянского, Дубровского, Клетнянского, Климовского, Навлинского, Новозыбковского, Севского, Стародубского, Суземского, Суражского, Трубчевского, Унечского районов; Бежицкого и Фокинского районов города Брянска, г. Клинцы, г. Новозыбкова, г. Сельцо. Активно в конкурсе приняли участие учреждения среднего профессионального образования: «Брянский техникум профессиональных технологий и сфер услуг», «Брянский строительный техникум», «Новозыбковский промышленный техникум», «Брянский техникум индустрии сервиса», «Брянский техникум питания и торговли», «Клинцовский технологический техникум», «Комаричский механико-технологический техникум».

На областной конкурс поступило 77 работ обучающихся - победителей и призеров муниципальных конкурсов по следующим номинациям:

литературное творчество – 14 работ;
исследовательские работы – 23 работы;
декоративно-прикладное творчество - 40 работ.

Конкурс способствовал решению задач воспитания патриотизма и гражданственности детей и молодежи, изучению обучающимися истории государственных символов Российской Федерации, региональной и муниципальной символики, их исторического значения в разные периоды истории Российского государства. Работы конкурсантов в соответствии с условиями Конкурса носят научный, творческий, оригинальный характер и показывает активную работу по изучению и популяризации государственной символики Российской Федерации.

Жюри отметило, что многие авторы проследили роль и значение государственной, региональной и муниципальной символики в жизни своего города, района, школы, показали хорошие знания исторического материала, умение работать с различными видами источников и литературы, анализировать и делать выводы.  


Особое внимание членов жюри привлекли произведения декоративно-прикладного искусства. Руками детей созданы работы, изображающие государственную, региональную и муниципальную символику с использованием различных материалов и техник (вязание, роспись по ткани, роспись по дереву, аппликация, бисероплетение).


Вместе с тем, жюри обращает внимание на наиболее часто повторяющиеся недочеты: 


· отсутствуют ссылки на используемые источники;
· отмечается неумение некоторых авторов сжато, логично и аргументированно излагать материалы;

· допускаются орфографические ошибки.

На основании вышеизложенного,


ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить решение жюри областного конкурса на лучшее знание символики Российской Федерации среди обучающихся в образовательных учреждениях, посвященного 70-летию образования Брянской области (Приложение 1).

2. Наградить дипломами лауреатов и дипломантов областного конкурса согласно Приложению 1.

3. Руководителям муниципальных органов управления образованием рекомендовать:

3.1. Изыскать возможность для материального поощрения учащихся и педагогов – руководителей, подготовивших лауреатов и дипломантов областного конкурса.

3.2. Продолжать работу по изучению и популяризации государственной, региональной и муниципальной символики, воспитанию патриотизма и гражданственности учащихся в образовательных учреждениях области.

4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на первого заместителя директора департамента Потворова И.И. 


Директор департамента

В.Н. Оборотов



Приказ подготовлен Брянским




областным Дворцом детского и  



юношеского творчества имени




Ю.А. Гагарина








исп. Кашечко Г.И.




             тел. 74-39-12













Приложение 1





к приказу департамента образования и науки






от_27.10.2014 г.   № _2030_
РЕШЕНИЕ

жюри областного конкурса на лучшее знание символики

Российской Федерации среди обучающихся в образовательных учреждениях, посвященного 70-летию образования Брянской области

        1. Признать лауреатами областного конкурса на лучшее знание символики Российской Федерации среди обучающихся в образовательных учреждениях, посвященного 70-летию образования Брянской области
· В номинации «Исследовательские работы»
Среди обучающихся среднего возраста – 5-8 классы:


«Отражение основных правил геральдики на примере гербов муниципальных образований «Дубровский район» и «Стародубский муниципальный район»
Автор: Андрюшина Мария Сергеевна, учащаяся 8 класса МБОУ «Дубровская № 1 средняя общеобразовательная школа имени генерал-майора Никитина Ивана Семеновича» п. Дубровка Дубровского района Брянской области.

Руководитель – Глушанкова Инна Николаевна, учитель истории МБОУ «Дубровская № 1 средняя общеобразовательная школа имени генерал-майора Никитина Ивана Семеновича» п. Дубровка Дубровского района Брянской области.

Среди обучающихся старшего  возраста – 9-11 классы:

«Астрономические объекты в гербах городов Российской империи и современной России»
Автор: Надточей Ирина Викторовна, учащаяся 9 класса МБОУ «Плавенская средняя общеобразовательная школа» Климовского района Брянской области.
Руководитель – Пархоменко Светлана Александровна, учитель истории МБОУ «Плавенская средняя общеобразовательная школа» Климовского района Брянской области.
· В номинации «Литературное творчество (проза, поэзия)»
Среди обучающихся младшего возраста – 1-4  классы:
Стихотворение «Герб Брянска»

Автор: Никеенко Тимофей Сергеевич, учащийся 3 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11 имени П.М. Камозина» города Брянска.

Руководитель – Никеенко Наталья Эдуардовна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11 имени П.М. Камозина» города Брянска.

Среди обучающихся  среднего возраста – 5-8  классы:
Рассказ «Какая песня главная на Брянщине»

Автор: Гайдукова Яна Олеговна, учащаяся 7 класса филиала МБОУ Сещинской средней общеобразовательной школы Алешинская основная общеобразовательная школа  Дубровского района Брянской области.
Руководитель – Прудникова Марина Алексеевна, учитель общественных дисциплин филиала МБОУ Сещинской  средней общеобразовательной школы Алешинская основная общеобразовательная школа Дубровского района Брянской области.
Среди обучающихся старшего возраста – 9 - 11 классы:
Стихотворение «Гимн Брянской области»
Автор: Федорова Надежда Ивановна, учащаяся 11 класса филиала МБОУ Сещинской средней общеобразовательной школы Трехбратская средняя общеобразовательная школа Дубровского района Брянской области.
Руководитель – Прудникова Марина Алексеевна, учитель общественных дисциплин филиала МБОУ Сещинской средней общеобразовательной школы Трехбратская средняя общеобразовательная школа Дубровского района Брянской области.
· В номинации «Декоративно – прикладное искусство»
Среди обучающихся  младшего возраста – 1-4  классы:
Объемная аппликация «Стремительность»
Авторы: Иванченко Михаил Сергеевич, учащийся 2 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Коновалова В.П.» города Клинцы Брянской области.
Руководитель – Иванченко Галина Александровна, заместитель директора по ВР МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени                     Коновалова В.П.» города Клинцы Брянской области.
Среди обучающихся  среднего возраста – 5-8  классы:
Роспись по дереву «Герб Брянской области»

Автор: Карева Екатерина Николаевна, учащаяся 6 класса МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа № 2» Брянского района Брянской области.

Руководитель – Лашкарёва Ирина Алексеевна, учитель ИЗО МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа № 2» Брянского района Брянской области.

Пано «Герб Клетни»

Автор: Бобрикова Марина Егоровна, учащаяся 7 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» п. Клетня Брянской области.

Руководитель – Ермакова Мария Дмитриевна,  учитель технологии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» п. Клетня Брянской области.

Вязание крючком «Россияночка»

Автор: Емельянова Ирина Игоревна, учащаяся 7 класса МБОУ «Воронокская средняя общеобразовательная школа» Стародубского района Брянской области.

Руководитель – Жеребцова Римма Николаевна, учитель общественных дисциплин МБОУ «Воронокская средняя общеобразовательная школа» Стародубского района Брянской области.
Среди обучающихся старшего возраста – 9 - 11 классы:
Роспись по дереву «Город воинской славы»
Автор: Бобкова Анастасия Сергеевна, учащаяся 11 класса  МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа № 1» Брянского района Брянской области.
Руководитель – Бобкова Мария Георгиевна, учитель изобразительного искусства МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа № 1» Брянского района Брянской области.
Квилинг «Герб Российской Федерации»
Авторы: Угрина Александра Александровна, Дронова София Александровна, учащиеся 9 класса МАОУ «Дятьковская городская гимназия» города Дятьково Брянской области.
Руководитель – Соловьева Наталья Ивановна, учитель технологии МАОУ «Дятьковская городская гимназия» города Дятьково Брянской области.

Роспись по дереву «Герб Климовского района»

Автор: Киреенко Оксана Сергеевна, учащаяся 10 класса МБОУ «Митьковская средняя общеобразовательная школа» Климовского района Брянской области.

Руководитель – Санникова Зинаида Владимировна, учитель технологии МБОУ «Митьковская средняя общеобразовательная школа» Климовского района Брянской области.


2.Признать дипломантами областного конкурса на лучшее знание символики Брянской области и муниципальных образований Брянской области среди обучающихся в образовательных учреждениях
· В номинации «Исследовательские работы»
Среди обучающихся среднего возраста – 5-8  классы
«История Брянского края и слава его народа в официальных символах Брянска и Брянской области»

Автор: Лахова Анастасия Сергеевна, учащаяся 8 класса МБОУ «Первомайская основная общеобразовательная школа» Севского района Брянской области.
Руководитель –Мосина Валентина Владимировна,  учитель истории МБОУ «Первомайская основная общеобразовательная школа» Севского района Брянской области.
Среди обучающихся старшего возраста – 9-11 классы:
«История происхождения флага России и флага Брянской области»

Автор: Тельпиз Олеся Петровна, учащаяся 9 класса МБОУ «Усохская средняя общеобразовательная школа» Трубчевского района Брянской области.
Руководитель–Петраченкова Галина Владимировна, учитель общественных дисциплин МБОУ «Усохская средняя общеобразовательная школа» Трубчевского района Брянской области.
«Символы города Сельцо»
Автор: Теплостанская Екатерина Артуровна, учащаяся 11 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 города Сельцо».

Руководитель – Подзывалова Галина Михайловна, учитель общественных дисциплин МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 города Сельцо».
«Правовое содержание гербов Брянской области»

Автор: Гришанова Анна Игоревна, учащаяся 11 класса МБОУ «Климовская средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Климово Брянской области.

Руководитель – Ханаева Маргарита Анатольевна, учитель истории МБОУ «Климовская средняя общеобразовательная школа № 2» п.г.т. Климово Брянской области.

· В номинации «Литературное творчество (проза, поэзия)»
Среди обучающихся среднего возраста – 5-8  классы

Стихотворение «Славный край – наша Брянская область»

Автор: Чепурных Ульяна Юрьевна, учащаяся 8 класса МБОУ «Селеченская средняя общеобразовательная школа» Суземского района Брянской области.
Руководитель –Богдан Любовь Николаевна, учитель истории и социально-политических дисциплин МБОУ «Селеченская средняя общеобразовательная школа» Суземского района Брянской области.
Среди обучающихся старшего возраста – 9-11 классы:
Стихотворение «Герб города Дятьково»

Автор: Мамедова Ксения Олеговна, учащаяся 9 класса МБОУ «Дятьковская средняя общеобразовательная школа № 3» города Дятьково Брянской области.
Руководитель – Седнева Марина Анатольевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Дятьковская средняя общеобразовательная школа № 3» города Дятьково Брянской области.

Стихотворение «Гордимся Брянщиной»

Автор: Новиков Илья Игоревич, учащийся 9 класса МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа № 2» Брянского района Брянской области.
Руководитель – Варламова Людмила Дмитриевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Супоневская средняя общеобразовательная школа №2» Брянского района Брянской области.
Стихотворение «Символика Брянска»
Автор: Цырульникова Виктория Викторовна, студентка ГБОУ СПО «Брянский техникум индустрии сервиса».
Руководитель – Лобырева Оксана Сергеевна, преподаватель русского языка и литературы ГБОУ СПО «Брянский техникум индустрии сервиса».
· В номинации «Декоративно- прикладное искусство»


Среди обучающихся младшего возраста – 1-4  классы
Аппликация из соломки «Герб Брянского района»
Автор: Нефёдов Артем Алексеевич, учащийся 1 класса МБОУ «Стекляннорадицкая средняя общеобразовательная школа» Брянского района Брянской области.
Руководитель –Кулешова Ольга Николаевна, учитель начальных классов МБОУ «Стекляннорадицкая средняя общеобразовательная школа» Брянского района Брянской области.
Вышивание лентами «Герб района – гордость селян»
Автор: Зимулюкин Максим Дмитриевич, учащийся 2 класса МБОУ «Замишевская средняя общеобразовательная школа» Новозыбковского района Брянской области.
Руководитель – Косова Елена Викторовна, учитель начальных классов МБОУ «Замишевская средняя общеобразовательная школа» Новозыбковского района Брянской области.

Объемная аппликация из бумаги «Герб города Брянска»

Автор: Полесский Константин Максимович, учащийся 4 класса МБОУ «Снежская средняя общеобразовательная школа» Брянского района Брянской области.

Руководитель – Рябец Татьяна Петровна, учитель начальных классов МБОУ «Снежская средняя общеобразовательная школа» Брянского района Брянской области.

Среди обучающихся среднего возраста – 5-8  классы

Художественная вышивка «Флаг России»

Автор: Бабина Юлия Владимировна, учащаяся 8 класса МБОУ «Алтуховская средняя общеобразовательная школа» Навлинского района Брянской области.

Руководитель – Панкова Елена Николаевна, учитель технологии МБОУ «Алтуховская средняя общеобразовательная школа» Навлинского района Брянской области.

Бумагопластика «Виват Россия!»

Авторы: Чечугина Дарья Вячеславовна, Кащеева Ирина Николаевна, Сычева Анастасия Александровна, учащиеся МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Найтоповичи» Унечского района Брянской области.

Руководитель – Ячменева Елена Николаевна, заместитель директора по УВР МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Найтоповичи» Унечского района Брянской области.

Среди обучающихся старшего возраста – 9-11  классы
Вышивка в стиле «блэкворк» «Герб Российской Федерации»
Автор: Козлова Елена Николаевна, учащаяся 11 класса МБОУ «Дятьковская средняя общеобразовательная школа № 3» города Дятьково Брянской области.
Руководитель – Картавенко Елена Николаевна, учитель технологии МБОУ «Дятьковская средняя общеобразовательная школа № 3» города Дятьково Брянской области.

Витражный рисунок «Герб города Унеча»
Автор: Коленькова Татьяна Николаевна, учащаяся 9 класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа села Павловка» Унечского района Брянской области.
Руководитель – Постоялко Раиса Васильевна, учитель истории МОУ «Средняя общеобразовательная школа села Павловка» Унечского района Брянской области.

Резьба по дереву «Герб Брянщины»
Автор: Артикуленко Алексей Михайлович, учащийся 10 класса МБОУ «Старобобовичская средняя общеобразовательная школа» Новозыбковского района Брянской области.

Руководитель – Меньших Андрей Владимирович, учитель технологии МБОУ «Старобобовичская средняя общеобразовательная школа» Новозыбковского района Брянской области.


Бумагопластика «Цветочная душа»
Автор: Басова Влада Валерьевна, учащаяся 10 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Коновалова В.П.» города Клинцы Брянской области.

Руководитель – Иванченко Галина Александровна, заместитель директора по ВР МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени                   Коновалова В.П.» города Клинцы Брянской области.

